

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ 1 МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (1629) | Воскресенье, 1 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

### ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня народы всего земного шара празднуют 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Люди труда продемонстрируют в этот день свое великое стремление к миру, выразят гневную ненависть к поджигателям новой войны.

Радостен и светел первомайский праздник у нас в Советской стране. По славной традиции советские люди встретили 1 Мая новыми производственными успехами.

Хлеборобы нашего района, воодушевленные историческими решениями партии и правительства по подъему сельского хозяйства, должно начинать полевые работы, закладывать ирочную основу для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

В колхозах, МТС, совхозе развернулась борьба за подъем общественного животноводства.

В ходе предмайского социалистического соревнования выросли замечательные новаторы колхозного и совхозного производства, мастера своего дела. Доярка колхоза «XIX партсъезд» В. Богомолова, чабан колхоза им. Буденного Г. Кижеватов, свинарка колхоза им. Ленина И. Можаева, доярка совхоза т. Воротникова и десятки других людей своим самоотверженным трудом умножают общественное богатство, добиваются роста поголовья скота, повышения его продуктивности.

Замечательными трудовыми успехами встретили 1 Мая даниловские лесорубы. Коллектив Верх-Тяжинского лесозаготовительного участка к празднику завершил пятимесячный план заготовок леса.

Не плохих успехов добились железнодорожники станции Тяжин, коллектив артели «Труженик» и другие предприятия.

Празднуя 1 Мая, советские люди выражают одобрение политики Коммунистической партии, Советского правительства, направленной к тому, чтобы и дальше укреплять могущество и обороноспособность социалистического государства, нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, вели-

ющую дружбу народов СССР, обеспечивать дальнейший рост благосостояния трудящихся.

Благо советского человека — высшая цель всей деятельности партии и правительства. Заботу о счастье народа трудящиеся нашей страны ощущают повседневно.

Народы Советского Союза крепят дружбу с народами европейских стран социалистического лагеря, братски приветствуют великий китайский народ, геройский народ Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики. Чувство братской солидарности питает советский народ ко всем народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость, за обеспечение прочного мира во всем мире.

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, выйдут сегодня на первомайскую демонстрацию уверенными в своих силах, едиными в своем стремлении претворить в жизнь величественные планы Коммунистической партии, завоевать новые победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Широко развернув социалистическое соревнование, они добьются увеличения производства зерна, повышения продуктивности животноводства.

Ликует страна Советов. Во всех уголках необъятной Родины сегодня с особой силой звучат Призыры ЦК КПСС:

— Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию международного дня трудящихся — 1 Мая. Свыше 400 работников предприятий, учреждений райцентра заполнили просторное помещение Дома культуры. За столом президиума — руководители партийных, советских и хозяйственных организаций, лучшие люди района, новаторы производства.

С докладом о международном празднике трудящихся выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся т. Васильев И. Т.

После доклада участники художественной самодеятельности Дома культуры дали праздничный концерт.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!



Александр ЧУРКИН.

### Весенняя песня

Зеленеет озимь, всходят травы,  
Вьется дым пахучий, полевой.  
Май пришел веселый и кудрявый  
И, как юность, вечно молодой.

Солнце круче в небо покатилось,  
Снег сошел — и землю не узнать;  
В яркие одежды нарядилась,  
Хочет хорошеть и расцветать.

Хочет, чтоб не танки  
грохотали,  
Чтобы не было годины  
страшных гроз,  
А по самый горизонт стояли  
Золотые нивы во весь рост.

Поднимается народ утрами  
В городах, на стройках, на селе  
И своими честными руками  
Строит мир и счастье на земле.

День весенний песнею  
встречая,  
Труженик в поля идет  
с зарей,  
И на вахту мира вступая,  
Плуг ведет широкой бороздой.

Он спокойно трудится, он  
знает:  
Скоро новь богатая взойдет,  
Потому что партия родная,  
Нас надеждой светлой  
окрыляя,  
Всем нам силу гордую дает.

### ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ

#### У СТУПИШИНСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

У механизаторов Ступинской МТС эти дни наполнены большим напряженным трудом. И вместе с тем празднично на сердце у людей. До и как не радоваться: ремонт тракторного парка закончен в первой половине февраля. Сейчас машины вышли в поле, чтобы проводить весенние работы.

Бригада, руководимая т. Барановым, в колхозе «XIX партсъезд» 27 апреля начала прививку влаги и ведет полным ходом весеновспашку. Хорошие вести поступают из колхоза им. Ленина. Там механизаторы произвели боронование на площади около 100 га. Трактористы бригад, которыми руководят тт. Шатерник и Елизаров, поставили перед собой задачу получить в этом году урожай зерновых на 2,5 центнера больше по сравнению с прошлым годом.

Ступинской МТС в этом году предстоит освоить посев кукурузы на площади 494 гектара. Созданы 14 звеньев по выращиванию этой культуры. Под посев кукурузы выбраны лучшие земельные участки.

А. РОЖЕНКО.  
Секретарь парторганизации  
Ступинской МТС.

#### В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Напряженно работали в предмайские дни члены артели «Труженик». План по выпуску валовой продукции за апрель выполнен на 162 процента, по товарной продукции — на 102 процента, четырехмесячное задание перекрыто на 27 процентов.

Наилучших успехов добились мастера пошивочной мастерской А. Олейкина, выполнившая план на 189 процентов, М. Романова — на 141 процент. Хорошо потрудились в предмайские дни сапожники Б. Жиряков, Т. Симакин и другие товарищи.

И. ИСАЕНКО.  
Бухгалтер артели «Труженик».

#### ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Гудят тракторы на полях колхоза им. Ворощилова. Механизаторы и колхозники дружно начали полевые работы. Коллектив тракторной бригады, возглавляемый т. Радченко, вспахал первые 10 гектаров колхозной земли. Во всех полеводческих бригадах идет прививка влаги. Колхозники очищают поля от соломы, проводя ее скирдование.

Замечательно трудятся на полях В. Гаврикова, И. Тимченко и другие колхозники, перевыполняющие свои задания.

Р. ДОНУКИН.

#### ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПЛНЕНО

Лесозаготовители Даниловского леспромхоза в предмайском соревновании добились новых трудовых успехов. 20 апреля выполнен 4-месячный план лесозаготовок.

Первенство занял коллектив Верх-Тяжинского лесозаготовительного участка, который 14 апреля завершил месячный план лесозаготовок и взял обязательство выполнить майский план к 1 мая. Лесозаготовители участка на пять дней раньше срока выполнили это обязательство.

Среди мастерских участков хороших успехов добился коллектив, руководимый т. Осиповым. Замечательно трудятся трактористы, вальщики, раскрышовщики леса, обрубщики сучьев. Например, трактористы тт. Мелькин и Клапиков на трелевке леса выполняют свое задание на 110—120 процентов, электропильщики тт. Шаталов, Перепечай выполняют дневные нормы на 105 и более процентов. Образцы в труде показывают обрубщик сучьев т. Топкасова. Она вместе с дочерью Тамарой дает за смену по 110 проц.

К. НИКИФОРОВ.  
Зам. директора леспромхоза  
по политчасти.

# ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ ПЕРЕДОВЫМ ЛЮДЯМ РАЙОНА!



## ГОРДОСТЬ КОЛХОЗА

Анастасия Хряпина... Мало кто в районе не знает эту простую советскую труженицу. Добрая слава завоевана ею в упорном труде, в борьбе за расцвет колхозной жизни, в стремлении честно выполнить задания великой партии.

Шел 1938 год... Молодой девушкой пришла Анастасия работать на свиноводческую ферму колхоза им. Ленина. Работа была не легкая. Насла свиней. Приходилось и мокнуть под дождем, и мерзнуть от пронизывающего ветра. Но Анастасия еще тогда показала себя не боящейся трудностей, и никто никогда не слышал от нее ни одного слова о том, что ей не под силу работа пастуха. Наоборот, веселая, жизнерадостная, требовательная к себе и другим — такой была она, такой она осталась и до сегодняшнего дня.

17 лет выращивает Анастасия Хряпина колхозных свиней. От пастуха она выросла до заведующей фермой, ежегодно приносящей колхозу огромные доходы.

На ферме трудится в основном молодежь. Анастасия охотно передает им свой многолетний опыт, прививает молодым свинаркам любовь к труду, высокую ответственность за порученное дело.

Сейчас на ферме 440 свиней. За ними организован заботливый уход. Всегда свежая подстилка, чистота, хорошее кормление.

Смотришь и не налюбуешься свиноматками. Их 35. Огромные, жирные. Некоторые достигают 300—400 килограммов веса. Свиноматка Панна весит 450 килограммов.

А поросыта! Сытые, чистые, шустрые! Для них специально пророщивают ячмень, который они с удовольствием поедают.

Опросилась свиноматка Галя. Начали считать новорожденных поросят — 14 голов. У свиноматки Черемушки родилось 15 поросят. Все они сейчас чувствуют себя превосходно.

Руками Анастасии в колхозе выращена крупнобелая порода свиней, отличающаяся большой сальностью. Не удивительно, что на ферму приезжают



Анастасия Хряпина

покупать поросят жители не только близлежащих сел, а даже из городов. За сотни километров неведомыми путями разнеслась слава о свиноводческой ферме колхоза им. Ленина. Были покупатели из Новосибирска. Им продано 11 голов.

— В текущем году на каждую свиноматку выращено по 10 поросят. К концу года еще вырастим по 10, — говорит Анастасия Прохоровна, — и тогда всей фермой поедем на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Нет сомнения, что будет именно так. Нет его потому, что Анастасия Хряпина не привыкла попусту бросать слова. Не такой она человек! Сказала, значит сделает, значит поедет в

родную Москву показывать людям плоды самоотверженного труда.

В этом году колхоз должен был сдать по госпоставкам 49 центнеров свинины. Уже сдано 70 центнеров. За четыре месяца от свиноводческой фермы получено 70 тысяч рублей дохода.

Честно трудятся все свинарки на ферме. Вот Ирина Можаева. В прошлом году она получила от 8 свиноматок по 18 деловых поросят. Эти показатели дают ей право быть участницей Сельскохозяйственной выставки. Добросовестно относится к работе свинарка Пелагей Малеева и другие.

Труд свинарок хорошо оплачивается. Анастасия Хряпина в 1954 году заработала около 40 центнеров хлеба, много денег.

Анастасия Хряпина не только хорошая работница. Она принимает активное участие в общественно-политической жизни села и района. Избрана членом райкома КПСС.

— Кого пошлем на областное совещание передовиков сельского хозяйства? — обратился председатель колхоза т. Рак к членам правления.

И как-то сразу, просто, но задушевно было названо имя заведующей свиноводческой фермой.

— Кого же? Известно. Пусть едет наша Настя — гордость колхоза, золотые руки.

Сегодня, в день первомайского праздника, когда к голубому небу и свежей зелени привели еще один цвет — цвет красных знамен, Анастасия Хряпина сказала:

— Мы, простые советские люди, будем и дальше работать, не жалея своих сил, добиваться новых побед.

А Родина говорит труженице Анастасии Хряпиной:

— Спасибо, верная дочь советского народа. Твои дела не будут забыты!

В. ДЕНИСОВ.



Третий год работает свинаркой на первой ферме совхоза «Тяжинский» Анастасия Ивановна Годис. Своим честным трудом она завоевала всеобщее уважение у тружеников совхоза. Сейчас тов. Годис ухаживает за 102 головами свиней. Животные имеют хорошую упитанность. За последнее время благодаря заботливому уходу и правильному кормлению предвратились падежи молодняка.

Суточный привес животных, закрепленных за т. Годис, составил за квартал 287 граммов на каждую голову, значительно он повысился в марте. Каждое животное ежедневно стало приывать в весе на 353 грамма.

В прошлом году передовая свинарка совхоза вырастила хорошие поголовье свиней. Только от ее группы животных свиноводческая ферма сдала государству 150 центнеров свинины, из которых 35 процентов зачтены сальными и полусальными.

В ответ на решения яварского Пленума ЦК КПСС тов. Годис обязалась еще лучше трудиться, добиваться высокой продуктивности свиней.

На снимке: передовая свинарка совхоза «Тяжинский» А.И. Годис.

### РАССКАЗ

#### ЛЕКЦИЯ В ИЗБУ-ЧИТАЛЬНЕ

Дождь перестал, но солнца нет. Хмурое небо источает мелкую изморось. Холодные порывы ветра срывают пожелтевшие листья с поля, устилают ими остыивающую землю.

— Куда пойдем? — спрашивает Колька, надвинув на лоб широкий козырек фуражки, из-под которого блестят живые, черные глаза.

— В избу-читальню. Там должна быть лекция сегодня, а если нет — то в шашки поиграем, — говорит Петя.

Ненастье сорвало работу в поле и небольшой зал на этот раз переполнен. За трибуной лектор — не молодая, с добрым лицом и приветливыми глазами женщина. Она уже 4 дня в колхозе и многие встречались с ней в поле, на фермах, в городе. Зовут ее Мария Федоровна. Перед ней — тетрадь, на красивом переплете которой надпись: «О трудовом героизме советских людей». Говорит мягкий, задушевным голосом. Лекция, изобилующая фактами из колхозной жизни, похожа на интересный, увлекательный рассказ.

— Или вот такой случай, — пересернув страничку, говорит Мария Федоровна. — В поле, весной дело было, ожеребилась кобылица. Жеребенок еще не окреп, слабый, а в это время нашла туча, пошел град, да такой крупный, отдель-

ные градинки по голубиному яйцу. Представляете?

— И вот мальчик, не знаю его имени, пионер, недолго думая, снимает с себя фуфайку, укрывает жеребенка, а сам в одной рубашечке остался. Но фуфайка мала. Тогда он наклоняется и, подставляя собственную спину, укрывает новорожденного колхозного коня...

По залу прокатился говор. Мария Федоровна отрывает глаза от тетради:

— В чем дело, товарищи?

— Да это же у нас и было. Вон Петюшка, что против вас сидит, и укрыл жеребушку. Он тогда помог Никифору табун насти.

— Тем лучше, сам герой налил, — улыбается Мария Федоровна.

Улыбки пробегают и по лицам слушателей: выходит, она не выдумывает своих героев. Вот они и у нас есть.

В перерыве ребята обступили Петю.

— Это что же, в той красивой тетрадке и о тебе записано и она везде о том рассказывать будет? — не без зависти говорит Колька.

— Обязательно, а как же! — поддакивает Гриша. — Герой, во! Здорово, правда?

— Да ну вас, — отмахивается Петя. Ему даже неудобно от всеобщего внимания. — Нельзя же бы-

ло допустить, чтобы жеребушку градом забило.

— Пошли, начинается, — заторопился Коля. — Может она еще про кого из наших расскажет, тетрадь то вон какая.

Но лекция продолжалась недолго.

— Давайте лучше перейдем к вопросам, — предложила Мария Федоровна, присаживаясь у стола, и легонько провела белым плашечком по взмокшим вискам. Рассказать увлекательно, дохолчива, во-время улыбнуться, нужное подчеркнуть, то, что со стороны казалось дается так легко, на самом деле требовало немало усилий, напряжения. Хотя каждый раз получала хорошие отзывы, она была недовольна собой.

Хотелось, чтобы как можно больше оставалось практических следов. Вызвать горячие споры, заставить людей размышлять о слышимом, а выводы сами придут. Нервно перебирая в руках карандаш, ждала вопросов.

— Вот я хотел бы спросить, — приподнялся дед Епифан. — Вы все всех хвалите, а ребятишек особенно. По-вашему, стало быть, они одно хорошее и творят? По тону, по иронической улыбке ясно, дед не согласен и готов в подтверждение привести много доводов.

— По-вашему, это не так? — кивает головой деду. — Согласна, — отвечает тихо, с сожалением, и это чувство передается слушателям.

В группе женщин слышится подавленный вздох.

— Вот, например, когда мы подъезжали к вашему селу, остановились возле речки, чтобы залить радиатор. Пока шофер занимался этим делом, я вышла из машины и походила по берегу. Смотрю — под мостом два мальчика. В руках у одного бутылка, которую он тут же бросил в воду. Это, видите ли, они надумали рыбу глушить. Насыпали в бутылку негашеной извести, в пробку гусиное перо вставили. Вода проникла, произошла реакция, и бутылка взорвалась. Каковы же результаты?

Петя полуобернулся и видел: Колька и Гришка склонились, прятчились за его спину.

— А вот какие, — после минутной паузы продолжает Мария Федоровна. — Ни одной мало-мальски крупной рыбины не всплыло, мальков не меньше сотни. К тому же, надо полагать, их столько же, оглушенных, упало на дно.

— Экие пакостники, — возмущается кто-то на задних рядах. — К ответственности бы за такие дела. Они этак-то всю рыбу побугают.

— Ну нет, я думаю, — возражает Мария Федоровна, смотря добрыми глазами на смущившихся Кольку и Гришку, — они сами поняли свою ошибку и больше подобного не повторят.

— Видите ли, — после некоторого раздумья продолжает Мария Федоровна, — причин, почему отдельные дети ведут себя плохо, много. Однако главная, по моему мнению...

Да лучше я вам приведу пример, — она откинула прядку волос, упавшую на глаза. — Возможно в тот же самый день, когда мальчик-пионер спасал от града жеребенка, группа школьников побежала на колхозный огород укрыться от рассадников, в которых выращивалась капустная рассада. И спасли, как раз во время подоспели на помощь Анне Ильиничне — огороднице, — она опять откинула прядку волос. — И, как ни странно, одна мамаша свою dochку, Глашай звать, сильно разбранила, почему она не прибежала домой помочь ей укрыть свой личный рассадник, в котором, кстати сказать, выращивалось всего десятика два капустинок, а пробежала мимо, на колхозный огород...

Марфа смутилась. Кровь прилила к ее пухлым щекам.

— А как же? Свое добро прощает, — начала было она и смолкала, еще более тушуясь. Все, кто был, обернулись, смотрят на нее. Попробовала улыбнуться, но это получилось совсем не к делу. И стояла Марфа, не зная куда глаза держать — вису они натыкались на осуждающие взгляды. А дед Епифан (сноха же она ему) даже легонько крякнул, будто ему на плечи нашувили.

— Да-а, не хорошо, — отвернувшись, проговорил он.

В. МИРОХИН.